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rekonstrukce malé vodní
nádrže v rousínově
Začátkem března bylo započato s pláno-
vanou rekonstrukcí malé vodní nádrže 
v Rousínově, kterou provádí fi . HOKAR, 
spol. s  r.o. Předenice. Tato akce bude 
realizována za dotační podpory Minis-
terstva zemědělství.

Starosta M. Rohla a místostarosta 
V. Dražka věnovali každé návštěvni-
ci plesu karafi át. Foto: ÚM Slabce

Nádrž v Rousínově.
Foto: Úřad městyse Slabce

Sběrné místo odpadu
ve Slabcích
Žádáme občany, aby na sběrném místě 
odpadů ve dvoře ve Slabcích volně ne-
odkládali elektroodpad, pneumatiky, že-
lezo a jiné, a odevzdávali je během pro-
vozní doby sběrného místa, tj. v sobotu 
od 9.00 do 10.00 hodin. V tuto dobu je 
také možné na sběrné místo odevzdat 
velké papírové kartony a krabice, aby 
zbytečně nezabíraly místo v  kontejne-
rech na papír. Děkujeme.
Městys Slabce

Zápis do prvního ročníku. Ve středu 4. února proběhl na škole ve 
Slabcích zápis do 1. ročníku pro školní rok 2026/2027. Jsme velmi rádi, že jsme 
mohli přivítat budoucí prvňáčky i jejich rodiče. Děti během zápisu prokázaly svou 
připravenost na školní docházku a odnesly si první školní zážitek plný úsměvů a ra-
dosti. Těšíme se na společné setkání v září a našim budoucím prvňáčkům přejeme 
úspěšný vstup do školního života. Mgr. Petra Šnoblová, foto: ZŠ Slabce

ples městyse Slabce
V sobotu 7. března 2026 se v Kulturním 
domě ve Slabcích uskutečnil ples městy-
se Slabce, který pořádají společně Měs-
tys Slabce, Chov Charolais, Catering 
D. Štiller a spolky hasičů, zahrádkářů, 
sportovců a myslivců. Na ples zavítalo 
205 lidí. U vstupu obdržela každá žena 
a dívka od starosty M. Rohly a místosta-
rosty V. Dražky karafi át. V ceně vstup-
ného bylo občerstvení od D. Štillera, 
v tombole čekalo na výherce 220 hod-
notných cen a k tanci a poslechu vy-
hrávala kapela Ideal Band. O zahájení 
a půlnoční překvapení se postarala ta-
neční skupina Sharie Bellydance pod 
vedením M. Goszlerové. Poděkování 
patří všem sponzorům a těm, kdo se na 
přípravě plesu podíleli. Výtěžek z plesu 
bude použit na pořádání poutě ve Slab-
cích ve dnech 22. 5. - 24. 5. 2026.



ZŠ a MŠ Slabce
Den otevřených dveří 
Dne 14. ledna se na naší škole konala 
akce „Den otevřených dveří“. Podíleli 
jsme se na přípravě všichni. Celá akce 
byla rozdělena na dvě části – v přízemí 
a v druhém patře. V obou patrech bylo 
připraveno občerstvení.

V učebně robotiky jsme představovali 
školní vybavení a návštěvníci si mohli 
vyzkoušet virtuální realitu či se podívat 
na 3D tisk. V tělocvičně byla připravena 
opičí dráha, kde si návštěvníci mohli vy-
zkoušet pohybové aktivity.

V přízemí jsme měli další stanoviště, 
jako například 3D pera a také učebny, 
kde se popisovalo, co se tam učí. V hor-
ním patře byla připravena “bojovka” s 
využitím tabletů pro nejmenší, karaoke 
a představení hudebních nástrojů. Dále 
si děti vytvořily náramky, vyrobily lední-
ho medvěda či si vyzkoušely různé fyzi-
kální pokusy. 
Žáci 9. ročníku

Valentýnské tvoření 
Ve středu 11. února se na naší škole 
uskutečnilo valentýnské tvoření pro 
žáky 1.–9. ročníku. Společné odpoledne 
se neslo v duchu laskavosti, spolupráce 
a radosti z vlastnoručně vyrobených dá-
rečků.

Děti si mohly vyrobit malé lapače 
snů, dřevěné i papírové dekorace, dva 
náramky (jeden pro sebe a jeden pro 
někoho blízkého) a vyškrabávané srdíč-
ko plné barev. Každý si tak odnesl nejen 
několik krásných výrobků, ale i dobrý 
pocit ze společně stráveného času.

Navíc jsme pro žáky měly připravené 
i malé dárečky – srdíčko z 3D tisku, dva 
druhy samolepek a vodolepky, které dě-
tem udělaly velkou radost a krásně do-
plnily celé tvořivé odpoledne.

Velmi nás potěšilo, že se opět setkaly 
děti napříč ročníky, navzájem si pomá-
haly, inspirovaly se a společně vytvořily 
příjemnou atmosféru plnou úsměvů.

Děkujeme všem, kteří se do tvoření 
zapojili, a těšíme se na další společná 
kreativní setkání. 
Mgr. Alena Hnízdilová 
a Mgr. Tereza Růžičková

Budoucnost ve 3D
Základní škola ve Slabcích pokračuje v 
modernizaci výuky. Nejnovější techno-
logií, která oživí hodiny informatiky, se 
stala špičková 3D tiskárna Prusa MK4S. 
Aby mohl být její potenciál plně využit, 
absolvovali pedagogové koncem ledna 
intenzivní odborné školení.

Dvouhodinový praktický kurz vedl 
externí ICT specialista školy Jan Ryska. 
Pod jeho vedením se učitelé seznámili s 

celým procesem tzv. aditivní výroby – od 
prvního digitálního návrhu až po finální 
model.

Školení bylo rozděleno na dvě klíčové 

části. V té praktické se pedagogové uči-
li, jak o tiskárnu pečovat, jak měnit tis-
kové struny (filamenty) a jak stroj správ-
ně kalibrovat pro perfektní výsledky. 

Zápis do první třídy. 

Valentýnské tvoření. Valentýnské tvoření. 

Den otevřených dveří. 

Napsali jste

Škola se srdcem
a láskou k dětem
Krásný den, ráda bych napsala recenzi 
na základní školu ve Slabcích, protože si 
myslím, že ještě spousta rodičů upřed-
nostňuje velké školy a těch malých se 
bojí. A to je za mě veliká škoda. Sama 
mám zkušenost s velkou školou, syn tam 
chodil celých 9 let, dcera  
4 roky, než jsme se přestěhovali. A já za 
sebe a svojí dceru můžu říct, že bychom 
neměnily. Jako první bych chtěla velmi 
pochválit přístup všech učitelů k žákům. 
Paní učitelky jsou strašně hodný, milý, 
lidský a je na nich vidět, že je práce s 
dětmi baví. Dcera přecházela z velké 
školy s velkým problémem, co se učení 

týče. Bylo pro mě velkým překvapením, 
jak se toho paní učitelky chopily a dceři 
se začaly maximálně věnovat  
a podporovat ji. Uběhly 4 měsíce a 
dcera se strašně v učení zlepšila. A já za 
to strašně moc děkuju. Každý problém 
se řeší, ať vám to přijde třeba i jen malá 
hloupost, nebojte se to ve škole probrat. 
Rozhodně vás nikdo nepošle domů.  
Naopak si vás rádi vyslechnout a vše  
s vámi proberou. A pan ředitel je 
člověk na svém místě. Všichni zde pra-
cují srdcem a s láskou k dětem. Škola 
nabízí bezpečné prostředí, empatii, 
lidskost, individuální přístup ke každé-
mu žákovi a hlavně podporu jak dětem, 
tak i jejich rodičům. Já i dcera jsme si 
školu zamilovaly. 
S úctou k paním učitelkám 
a panu řediteli
Simona Bakalová 

Den otevřených dveří. 



Dračice mají naplánovanou celou zim-
ní přípravu, objíždějí dívčí i chlapecké 
turnaje a samozřejmě přátelské zápasy, 
které hrají na umělém trávníku.

Mladší žákyně vyjely na turnaj do Tep-
lic, kde se tradičně hrálo o Sklářský po-
hár. Turnaje se zúčastnilo 8 dívčích týmů 
z celé republiky, týmy byly prvoligové i 
druholigové. Naše Dračice do turnaje 
vstoupily výborně, třemi výhrami a jed-
nou remízou! Pak už je čekali těžcí sou-
peři z FK Teplic a ABC Braník, se kte-
rými oba zápasy prohrály 2:0. 
Poslední zápas holky remizo-
valy, a to jim vyneslo krásné  
3. místo!

Starší přípravky mají velice 
podobný harmonogram jako 
žákyně. Velmi povedený dívčí 
turnaj proběhl v Chomutově 
na umělém trávníku, kde naše 
Dračice braly druhé místo. Je-
diný soupeř, který naše dívky 
porazil, byl tým Junior Chomu-
tov, a to jen velmi těsným vý-
sledkem 1:0. 

     Oblíbenými turnaji přípra-
vek je také rakovnická Redoby 
Tour, kde forma gradovala a na 
posledním turnaji získaly Dra-
čice 3. místo, přestože se utka-
ly s chlapeckými oddíly!

Naše nejmladší dívky se taktéž účast-
nily turnajů Bédi Kocha v rakovnické 
hale a turnajů Petra Vecky na 2. ZŠ  
v Rakovníku. Tady se na výsledky tolik 
nehledí, ale milá byla pochvala od tre-
nérů z jiných týmů, že se holky zlepšily!

Zimní příprava pomalu končí a začí-
ná jarní sezóna s mistrovskými zápasy. 
Uvidíme, jestli se nám dívky podařilo 
pořádně připravit, jak po herní, tak po 
kondiční stránce.
Tomáš Halada, TJ Slabce

Slabecké Dračice se výborně prezentují  
na turnajích i v přípravných zápasech

Prodej jarních květin v zasedací míst-
nosti zámku ve Slabcích se bude konat  
v pátek 13. 3. a v sobotu 14. 3., vždy od 
9 do 16 hodin. Vybírat můžete z boha-
tého sortimentu květin ze Zahradnictví 
Lípa Nové Strašecí: macešky, hyacinty, 
sedmikrásy, krokusy a další. Mimo to 
také substráty a zahradní chemie.

Další pořádanou akcí bude Dět-
ský karneval, který se koná v sobotu  
21. 3. od 14 do 17 hodin v sále kultur-
ního domu ve Slabcích. Pro děti jsou 
připraveny hry a soutěže, diskotéka DJ 
Matty a bohatá tombola. Přijďte si spolu 

s dětmi užít příjemné odpoledne.
Poslední akcí v březnu bude 28. 3. 

Velikonoční jarmark na sále kulturního 
domu ve Slabcích od 9 do 16 hodin.

Zakoupit zde můžete keramiku, háč-
kované ozdoby a hračky, medovinu, 
pochoutky (paštiky, džemy, klobásy...), 
bio mléčné produkty, textilní doplňky, 
mýdla a parfémy, výrobky Domova Rá-
ček, dortíky Mlsná chvilka Třtice, ob-
rázky a šité drobnosti. Nabídka pekárny  
V Brance. Možno využít občerstvení z 
cateringu Štiller.

Srdečně zvou Zahrádkáři Slabce.

Březen se slabeckými zahrádkáři

Nahoře: O sklářský pohár FK Teplice, vlevo: Redoby tour, 
vpravo: Turnaj v Rakovníku. Foto: Dračice Slabce

Druhá část se pak věnovala softwarové 
přípravě v programu PrusaSlicer, kde 
se digitální modely převádějí do vrstev, 
a seznámení s moderním formátem BG-
-code pro rychlejší tisk.

 „Naším cílem je, aby učitelé byli  
o krok napřed a mohli tyto znalosti 
předávat žákům. 3D tisk u dětí rozvíjí 
nejen technické a kritické myšlení, ale 
i prostorovou představivost a trpěli-
vost,“ uvádí škola k nové investici. Prv-
ní úspěšné výtisky už nyní zdobí školní 
vitrínku a žáci se na práci s nimi mohou 
těšit v rámci běžných hodin i projektů.

Závěrem škola vyjadřuje velké po-
děkování panu Janu Ryskovi za profe-
sionální a inspirativní vedení kurzu. 
Pořízení této moderní a pro současnou 
výuku již nezbytné technologie je další 
věcí, kterou se naše škola může právem 
pyšnit. Znovu se ukazuje, že i v našem 
regionu dokážeme v oblasti technického 
vzdělávání a moderního vybavení směle 
konkurovat velkým městským školám.
Mgr. Alena Hnízdilová

Nový kamerový systém  
chrání žáky i majetek
Základní škola ve Slabcích udělala další 
významný krok ke zvýšení bezpečnosti 
svých svěřenců. V rámci moderniza-
ce zabezpečení byl v prostorách školy  
a jejím bezprostředním okolí nově insta-
lován kamerový systém. Cílem je zajistit 
klidné prostředí pro výuku a ochránit 
majetek obce i dětí.

Hlavním důvodem pro pořízení tech-
niky je především prevence. Škola chce 
tímto krokem minimalizovat rizika spo-
jená s pohybem neoprávněných osob v 
budově a předcházet vandalismu či ji-
ným sociálně patologickým jevům.

„Naší prioritou je, aby se žáci i za-
městnanci cítili ve škole bezpečně a aby 
rodiče měli jistotu, že je o jejich děti 
dobře postaráno,“ uvádí vedení školy 
k instalaci systému. Kamery monitorují 
klíčová místa, jako jsou vstupy do bu-
dovy a společné chodby, kudy prochází 
nejvíce osob.

Vedení školy zároveň ujišťuje ve-
řejnost, že systém je plně v souladu s 
pravidly pro ochranu osobních údajů 
(GDPR). Kamery jsou umístěny výhrad-
ně ve společných prostorách a v okolí 
školy – v žádném případě nemonitorují 
učebny, šatny ani sociální zařízení, kde 
by mohlo dojít k narušení soukromí 
žáků.

Záznamy z kamer jsou zabezpečeny a 
přístup k nim mají pouze pověření pra-
covníci, a to výhradně v případě řešení 
konkrétního bezpečnostního incidentu. 
Instalace tohoto systému je součástí 
dlouhodobé strategie školy zvyšovat 
standardy ochrany a vytvářet moderní 
a bezpečné zázemí pro vzdělávání dětí z 
našeho regionu.
Mgr. Alena Hnízdilová



Životní výročí v březnu 2026 slaví
1. března Roman Čepek, Modřejovice 33 55 let

4. března Jarmila Kosová, Svinařov 27 60 let

9. března Jindřich Tichý, Slabce 58 70 let

12. března Bohuslav Konopásek, Modřejovice 28 86 let

20. března Martin Stöber, Modřejovice 40 50 let

28. března Radek Prokop, Malé Slabce 5 60 let

28. března Iva Uhrová, Rousínov 67 65 let

29. března Radovan Čebiš, Slabce 60 55 let

30. března Jaroslav Vyskočil, Svinařov 18 60 let

31. března Václav Dražka, Slabce 163 60 let

Životní výročí v dubnu 2026 slaví
2. dubna Jan Korf, Kostelík 36 70 let

2. dubna Věra Nováková, Slabce 78 84 let

7. dubna Milena Schäfferová, Rousínov 7 80 let

13. dubna Martina Cílková, Svinařov 17 55 let

14. dubna František Jelínek, Modřejovice 10 75 let

26. dubna Jaroslav Novák, Slabce 78 85 let

26. dubna Karel Mužík, Slabce 19 75 let

Jubilantům blahopřejeme! Pokud někdo z příštích jubilantů (květen, červen 2026) 
nechce být zveřejněn ve zpravodaji, nechť to oznámí na ÚM Slabce do konce dubna.

Úmrtí
2. ledna 2026 Marie Konopásková, Modřejovice

Přihlášení k trvalému pobytu
12. 1. 2026 Václav a Danuše Podolkovi z Nižbora do Kostelíka

14. 1. 2026 Tereza Biňovcová z Vrbna pod Pradědem do Slabec

Odhlášení z trvalého pobytu
9. 1. 2026 David Kurtović z Rousínova do Nesuchyně

21. 1. 2026 Martin a Simona Zýchovi s dětmi Martinem a Eliškou 
z Rousínova do Lubence

16. 2. 2026 Zdeňka Fejlková z Kostelíka do Lipové

Společenská rubrikaZ historie městyse

Ze slabeckých kronik  
Rok 1848 přinesl tři bouřky s mocným krupobi-

tím. První dne 13. června byla tak silná, že kroupy 
ležely pět dní v závějích. 

Rok 1883 byl pro rolníky velice suchý, málo 
úrodný, zvířata domácí nedostatkem píce hynula. 
Dostala vysychání morku v kostech, takže ve zdej-
ší krajině přes 400 kusů  zhynulo. 

V roce 1898 byl postaven při cestě polní za Li-
prtovic (č. 6) kamenný kříž nákladem obce 50 zla-
tých za pomoci starého Kulhánka. Na tomto místě 
stával kdysi kříž dřevěný. 

V roce 1908, 4. října, způsobila rozruch svat-
ba knížete Maxe z Croyů s kněžnou Karolinou 
Lobkovicovou z Křimic. Obecní zastupitelstvo 
poslalo gratulační telegram a později vystrojilo 
jim přivítání. 

V polovině října 1918 zemřeli dva pravoslavní 
Srbové, zajatci, kteří pracovali v Ciplovic mlýně 
pod Kostelíkem. Odtud pochovávají ve Slabcích. 
Avšak slabecký farář, správce katolického hřbi-
tova, teprve po delším zdráhání, vykázal jim tam 
místo při dolním vchodu na pravé straně. 

V témže roce 1918 učitel Dolejš ve školní kroni-
ce píše: Dne 28. října došla radostná zvěst o svo-
bodě národa našeho. Příchod její oslaven dne 29. 
října večer. Uspořádán velkolepý průvod Sokolů 
s lampiony. Průvod vyšel s hudbou z Oulu k obecní-
mu starostovi Petrovi Burešovi, kdež zahrány ná-
rodní hymna česká Kde domov můj a Hej, Slova-
né. Mezitím byla provolávána sláva čsl. republice. 
Nato šel průvod vzhůru po silnici po obci. Druhá 
zastávka byla mezi školou a farou, kdež se hym-
ny opakovaly a provolávána sláva Wilsonvi. Na 
horním konci vesnice totéž se opakovalo potřetí 
a provolávána „Zhouba pruskému militarismu“. 
Po návratu byla taneční zábava v hostinci paní Su-
chánkové v čísle 14, při níž bylo na pomník zemře-
lých Srbů vybráno 184 K.
Ing. Filip Celba

Neštěstí v Modřejovicích
Deník Večer přinesl 24. 9. 1926 následující zprá-
vu: Utonul při plavení koní. Píše se nám z Rakov-
níka: Dělostřelec Hynek Penseš před několika dny 
šel koupati vojenské koně v obecním rybníku v 
Modřejovicích. Sedl na koně, který se vody bál, a 
vehnal do vln. To se mu stalo osudným. Kůň pojed-
nou se dostal do hlubiny a utonul. Penseš s koně 
seskočil, ale neuměje plavati, se utopil. Osudnou 
náhodou nikdo na břehu neuměl plavati a nešťast-
níku nemohl tudíž pomoci.

Karel Vilém Tuček
Málokdo ví, že prvním působištěm učitele a spiso-
vatele Karla Viléma Tučka (1848-1922) byl Rousí-
nov. Rodák z Pacova na Pelhřimovsku psal histo-
rické povídky pro mládež (Krok a jeho dcery, Hrad 
Radyně, Zbraslavský poklad, Braniboři v Čechách 
atd.) a divadelní hry. Vystudoval učitelský ústav 
v Praze, načež se stal podučitelem v Rousínově. 
Jeho velkou zálibou bylo divadlo, kterému se vě-
noval i v Rousínově. Jak se dozvídáme z jeho živo-
topisu, otištěného jako předmluva jeho historické 
povídky Kníže-hrdina (1887) v Rousínově „zalo-
žil divadlo ochotnické, na němž často hráváno  
a z her čisté výnosy na učebné pomůcky a potře-
by školní pro chudé dítky věnovány.“ Po odchodu  
z Rousínova působil Tuček jako učitel, později ří-
dící učitel ve Šťáhlavech na Plzeňsku.
Další zajímavosti z historie městyse najdete v rubrice Čtení 
o Slabcích na webových stránkách www.slabce.cz

Zpravodaj ÚM Slabce 1/2026.  Zpravodaj ÚM Slabce vychází jednou  za dva měsíce.  Vydává Úřad městyse  Slabce.   
IČO: 00 244 422. Kontakt: 270 41 Slabce 28, telefon: 313 550 144,  e-mail: mestysslabce@seznam.cz.   
Registrováno Ministerstvem kultury ČR pod evid. číslem MK ČR E 10834

UPOZORNĚNÍ
Bohužel jsme se opět setkali s infekčním odpadem (injekční jehly, použité pleny,  

zakrvavený odpad apod.), který byl uložen v separační nádobě na PLAST, kam nepatří.
Vzhledem k tomu, že plastový separovaný odpad jde k dotřídění na linku, a zde s ním  

do kontaktu přicházejí naši zaměstnanci, jedná se o velmi nebezpečnou práci.
Stane se, že pracovník je při manipulaci s odpadem zraněn, a tím nastává nepříjemná 

situace, která vyžaduje lékařská vyšetření, několikanásobné odběry krve.
Hrozí nákaza, ať již žloutenkou nebo HIV.

Bohužel u občanů přetrvává názor, že odpad končí na skládce. Není to pravda, plast 
 je z části surovina, která jde dále ke zpracování, a toto třídění stále zajišťuje lidská 

práce. Snažme se chránit zaměstnance, kteří tuto nelehkou a nezáviděníhodnou 
 práci zastávají. Buďte ohleduplní a třiďte odpad správně.

Děkujeme za pochopení
Marius Pedersen, svozová firma


